

第二週 我信耶穌

■ 經文：約翰福音3：16

■ Begin at the End

透過耶穌來到我們當中的原因和事蹟，使我們明白耶穌真實存在於歷史中，並且唯有祂是我們獨一的救主。

■ 背經

神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不致滅亡，反得永生。(約3：16)

■ God Thinks

* 主日講道時，請參考。

<背景說明>

耶穌復活升天之後，曾與耶穌同在的門徒，以及透過他們相信耶穌的眾多門徒便開始將新約聖經的內容一卷一卷地寫下來。這是為了將記錄在這些書卷上的耶穌故事完整地傳達給後代的人，使信仰得以延續。然而，世上的邪惡勢力為了阻撓人類獨一救主耶穌的事蹟真實地傳播於世，便想出許多問題，意圖扭曲耶穌的事蹟。

他們構想出諸如「人怎能從童女的身體出生呢？人怎能死而復活呢？人怎能成為審判者呢？」之類的問題，然後提出「不可能」做為答案。為了回答這些虛假的問題，相信耶穌的人便針對這些問題進行辯護，因此而產生的內容便是使徒信經中所說的「耶穌因為是從聖靈成孕，所以能從童女所生，能從死裡復活，並將以審判者的身分再臨。」

<經文說明>

今天我們所讀的使徒信經，從第二句到第七句是關於耶穌基督的內容。如大家所見，在整個使徒信經中，關於耶穌基督的內容佔據最多的篇幅，原因在於基督教是從對耶穌基督的信仰告白開始的。關於耶穌基督的第一句話就宣告：「我信我主耶穌基督，上帝獨生的子。」相信耶穌的最終理由是什麼呢？是為了得到救恩。為了得到救恩，我們需要對耶穌基督的信仰告白。

以弗所書2章8節說：「你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的。」救恩是神的禮物，而領受禮物的條件是憑著信心住在

恩典中。住在恩典中是主為我們成就的事工，而我們要承擔的事工則是透過我們的心思和口宣告我們相信耶穌。

接下來的句子開始記錄關於耶穌的歷史事實：「因聖靈感孕，由童貞女馬利亞所生。」當馬利亞還是童女就懷了耶穌時，她有一位名叫約瑟的未婚夫。從約瑟的立場來看，聽到即將結婚的對象懷了孩子的消息時，他會有什麼樣的心情？想必是覺得受到背叛，又感到荒唐吧。然而，正如聖經所記載的，無論是身為童女卻懷了孩子的馬利亞，還是知道這一切的未婚夫約瑟，都沒有抱怨或感到委屈。可以說，這兩個人對於從聖靈感孕這話語的信心非常巨大。從此我們可以知道信心非常重要，因為信心是神可以工作的基礎。

接下來的句子是這樣：「在本丟彼拉多手下受難，被釘於十字架，受死，埋葬，降在陰間；第三天從死人中復活。」這段話告訴我們，耶穌被釘十字架的事蹟是拯救全人類的大事，是至今仍應被所有基督徒記念為真實事件的重要大事。本丟彼拉多是誰？他是羅馬皇帝提庇留時期，治理撒瑪利亞和猶太地區的總督。耶穌時代的以色列是羅馬的屬國，因此羅馬常派遣人來統治撒瑪利亞和猶太地區。本丟彼拉多是一個非常殘忍、無情，並且極其害怕自己地位動搖的人。即使是這樣的他，也知道耶穌是無罪的，所以他本想鞭打耶穌後就釋放祂。但是當以色列的大祭司和許多有權勢的人主張要處死耶穌時，本丟彼拉多禁不起他們的鼓譟，便宣判耶穌死刑。為了保住自己的地位，儘管知道耶穌無罪，卻仍判處死刑，將耶穌推向死亡，當時的那個判決被記錄在使徒信經中，以便後世所有基督徒都能終生記念。

就這樣死去的耶穌在墳墓裡待了三天。禮拜五、禮拜六、主日，到了第三天，祂復活了。祂戰勝死亡，再次活過來。「人怎能死了又活過來呢？」無數人因此主張耶穌復活是謊言、是捏造的。可以說，為了向這些人宣告說：「不，耶穌是為我們而死，為我們而在第三天又復活了」，為了宣告耶穌的受死和復活並非捏造的故事，而是實際發生過的歷史事件，耶穌的死與復活才被記錄在使徒信經中。

最後兩句是：「升天，坐在全能父上帝的右邊，將來必從那裡降臨，審判活人死人。」這裡記錄耶穌升天之後，與父一同看顧我們，並賜下應許之言，說祂將在我們不知道的時候再回來。「審判活人死人」這句話意味著祂將審判一切。可能會產生這樣的疑問：為何拯救了全人類之後又要審判呢？若果真如此，當初又何必拯救？答案是：拯救並非為了毀滅；即使是為了使人得生而拯救人，對於仍走向罪惡與死亡之路的靈魂，也不得不進行審判。

所以信心很重要。所以基督新教重視信心的宣告。與天主教主張必須多行善才能得救不同，基督新教之所以宣告可以因信得救，理由也在此。並且，這信心的宣告不僅是為了我們個人的救恩，也是為神的工作奠定基礎。對於不獨自工作，而是常尋找同工、樂意與我們同工的神來說，最重要的選擇標準正是信心。今天記載在使徒信經中關於耶穌的事蹟，都是只有擁有真實的信心時才能相信的事蹟，以人的理性既不能理解，也無法相信。請記

住，唯有擁有真實信心的人，才能相信使徒信經中記載的耶穌基督的事蹟，並活出「我要跟隨耶穌而活」的信仰生活。盼望我們能從現在開始，躋身於信心的行列。

■ We Talk

1. 聖經如何描述耶穌呢？請先找出以下經文，然後大家一起開聲來讀。

#約翰福音3章16節

#腓立比書2章6~7節

#羅馬書3章25節

#歌羅西書1章22節

#使徒行傳2章32節

#使徒行傳1章11節

給帶領者的說明

輔導、傳道

請輔導和學生一起找出並閱讀這些經文。任何詞語都可以成為關鍵字。閱讀關於耶穌的聖經話語，這件事本身就具有意義。

2. 使徒信經中關於耶穌的信仰宣告，帶給我什麼樣的感受？

給帶領者的說明

輔導、傳道

請先與同學分享自己的感受，然後引導每個人發言，即使簡短也沒有關係。

3. 請一起讀使徒信經中所記載的有關耶穌的部分，並把它背下來。

我信我主耶穌基督，上帝獨生的子。

給帶領者的說明

輔導、傳道

請輔導幫助同學一起朗讀並背誦關於耶穌的部分，但與其要求他們本主日就立刻背下來，不如幫助他們在六月份整個月裡背誦並宣告使徒信經。（如果時間不夠，只一起朗讀「我信我主耶穌基督，上帝獨生的子」，然後結束小組聚會也可以。）

■ I Tune

傳揚耶穌吧！

現今世上仍有許多靈魂正走在罪與死亡的道路上，必須有人向他們傳揚福音，幫助他們藉由信仰宣告得著救恩。請想想誰能做這件事呢？沒錯，就是我們！我們身為認識耶穌的人，必須將福音的好消息傳給還不認識耶穌的人。請寫下自己可以如何傳福音，以及要傳揚的福音內容。